



**экономика**  
Строительная  
отрасль  
испытывает  
кадровый голод



**встреча**  
В Казани  
хотят создать  
международную  
биржу стран  
БРИКС



**эрмитаж**  
У татарстанцев  
еще есть  
возможность  
увидеть шедевры  
графики



**всем миром**  
Жители Анапы  
ждут начала  
туристического  
сезона

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt\_online



vk.com/gazeta\_rt



rt-online.ru



Издается  
с апреля  
1917 года  
В 1967 году  
награждена  
орденом  
Трудового  
Красного  
Знамени



41604581000121

№15 (29690)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 11 февраля 2025 года

год защитника отечества

## «Алга» как птица Феникс



Владимир ДЫННИК, «РТ»

Акцию памяти провели в минувшие выходные в казанском парке Победы ветераны татарстанского добровольческого батальона «Алга» и родственники погибших героев. 6 февраля 2023 года батальон принял боевое крещение под Угледаром, вступив в неравную схватку с превосходящими силами противника. Именно к этой дате и приурочили акцию.

«ОНИ ТЕПЕРЬ  
ВСЕ МОИ ДЕТИ»

Как рассказал корреспонденту «РТ» организатор акции Юрий Мариненко, его

сын Владислав записался в батальон «Алга» летом 2022 года – вскоре после того, как было объявлено о создании в Татарстане добровольческого подразделения. По словам Юрия Мариненко, удержать сына дома было невозможно, он твердо решил ехать сражаться в Донбасс, чтобы там настал мир и вся наша страна могла жить спокойно. После боя под Угледаром 6 февраля, когда противник накрыл татарстанский батальон шквальным огнем, Владислав пропал без вести. – Мне дважды удалось съездить туда, где состоялся тот бой. Я встречался с ребятами, которые воевали вместе с моим сыном. бойцы батальона «Алга» – теперь все мои дети. В их честь я провожу эти памятные мероприятия, – отметил отец солдата. – Это уже третья по счету акция. Мы решили провести ее в суб-

боту, поскольку 6 февраля было рабочим днем. В июле проведем еще одну памятную встречу, посвященную очередной годовщине создания батальона. В день акции в историко-мемориальном комплексе парка Победы были выставлены стенды с фотографиями участников боя под Угледаром, именами и позывными бойцов добровольческого батальона. Среди них – Алабай, Лемур, Бродяга, Ахтям, Чуваш, Тайфун...

Юрий Мариненко подчеркнул, что важно сохранить подробную летопись боевого пути батальона «Алга», который уже вписан золотыми буквами в историю республики, и рассказы о его героических боях.

ВПИСАЛ СВОЕ ИМЯ  
В ИСТОРИЮ

С Юрием Мариненко согласен и бывший боец батальона «Алга» – 62-летний Ильяс Давлетшин, который тоже участвовал в бою под

Угледаром, в других сражениях, получил контузию и впоследствии был уволен с военной службы по достижении предельного возраста.

– Любить Родину, когда у нее все хорошо, легко и приятно. А вот помочь делом, защитить ценной своей жизни – это совсем другое, – сказал Ильяс Давлетшин. – Батальон «Алга» уже вписал свое имя золотыми буквами в историю республики. Воспоминания о тех боях останутся с нами на всю жизнь. На примерах мужества, героизма и стойкости, проявленных татарстанцами на спецоперации, нужно воспитывать наших школьников. Учит их патриотизму, любви к Родине, готовности защитить ее в трудный час, учить ценить мир, добытый в бою российским солдатом.

Далее – на стр. 2

**Батальон «Алга» был создан в июне 2022 года. Это первый из двух сформированных в республике именных батальонов, в который вошли добровольцы только из Татарстана. «Алга» входит в состав 72-й отдельной мотострелковой бригады**

от винта!

### Беспилотники допустят к тренировкам

Соглашение о сотрудничестве подписали в Госсовете РТ председатель Молодежного парламента Дамир Нургалиев и директор Федерации гонок дронов (беспилотных воздушных судов) РТ Георгий Дикополюцкий. Документ необходим для совершенствования правового поля для использования беспилотников в спортивных целях.

По словам Дамира Нургалиева, взаимодействие Молодежного парламента с Федерацией гонок дронов уже началось. «Ранее мы встречались на базе Республиканского центра «Патриот», где проводятся тренировки. В прошлом году сборная Татарстана по гонкам дронов стала чемпионом России. В дальнейшем мы планируем совместно с Ассоциацией молодежных парламента при законодательных собраниях регионов Приволжского федерального округа разработать общий проект по усовершенствованию правового поля для развития спорта по гонкам дронов», – рассказал он.

Георгий Дикополюцкий выразил надежду на плодотворное сотрудничество: «Наша цель – развивать этот достаточно молодой вид спорта. В настоящее время в республике действует запрет на полеты. Нам необходима площадка, где спортсмены будут тренироваться и достигать успехов. Надеемся внедрить свои инициативы через Молодежный парламента».

Соглашение о сотрудничестве между Молодежным парламентом при Госсовете РТ и федерацией предусматривает проведение совместных мероприятий, реализацию мер по вовлечению молодежи в этот вид спорта и многое другое.

картина дня

### ТАТАРСТАН ВОШЕЛ В ТОП-30 РЕГИОНОВ РОССИИ ПО ДОСТУПНОСТИ БЕНЗИНА

Главным критерием для оценки стало соотношение средней зарплаты в регионе и объема бензина, который можно на нее приобрести. В Татарстане на среднюю зарплату можно купить 1,1 тысячи литров АИ-92. Цена на эту марку бензина в республике в декабре 2024 года составила 52,8 рубля за литр, увеличившись за год на 7,3 процента. По результатам исследования, проведенного РИА Новости, Татарстан занял 26-е место. Лидером рейтинга стала Москва, где на среднюю зарплату можно приобрести 2,4 тысячи литров бензина при цене 55,7 рубля. Второе место занял Ямало-Ненецкий автономный округ (2,4 тысячи литров, 57,3 рубля), третье – Чукотский автономный округ (2,2 тысячи литров, 68 рублей). В целом по России на среднюю зарплату можно купить 1,3 тысячи литров АИ-92. Средняя цена этой марки топлива в 2024 году составила 55,1 рубля, что на 9,8 процента превысило прошлогодние показатели.



### РАЗМЕР ЕДИНОВРЕМЕННОГО ПОСОБИЯ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА ВЫРОС В РЕСПУБЛИКЕ

Выплата проиндексирована с 1 февраля 2025 года. Ее размер составляет 26,9 тысячи рублей, сообщил управляющий Отделением Социального фонда России по РТ Эдуард Вафин. По его словам, в 2024 году это пособие получили 23 тысячи татарстанских семей на сумму 580 млн рублей. Размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет составляет 40 процентов от среднего заработка, но не менее установленного минимума. С 1 февраля 2025 года минимальный размер составляет 10 тысяч рублей, а максимальный – 53,7 тысячи. В 2024 году пособие получили почти 50 тысяч семей на общую сумму 4,8 млрд рублей.

### ДВА ЖИТЕЛЯ КАЗАНИ ИЗ ТРЕХ ОДОБРЯЮТ ИДЕЮ ЗАПРЕТА ПРОДАЖА АЛКОГОЛЯ ДО 21 ГОДА

С инициативой запретить продавать алкоголь лицам младше 21 года выступил председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин на заседании коллеги ведомства. В столице Татарстана инициативу одобряют 63 процента жителей, каждый пятый (21 процент) – против запрета. Таковы результаты опроса, проводившегося с 5 по 7 февраля сервисом SuperJob среди экономически активных горожан в возрасте от 21 года. С инициативой чаще всего согласны граждане в возрасте от 35 до 45 лет (75 процентов). Те, кто против идеи, опасаются развития нелегальных схем сбыта алкогольной продукции.

### ЧЕТЫРЕ ФРОНТОВИКА СТАНУТ ПОЧЕТНЫМИ ГРАЖДАНАМИ АЛЬМЕТЬЕВСКОГО РАЙОНА

Решение об этом было принято на заседании внеочередной сессии Альметьевского районного совета, которое прошло 10 февраля. Совет ветеранов и Управление социальной защиты подготовили ходатайства на четырех участников Великой Отечественной войны: Людмилу Березову, Николая Федотову, Минису Сабирову и Анатолия Соколова. Кроме того, было принято решение обновить именные таблички по адресам проживания новых почетных граждан.

имя в искусстве



Пресс-служба КАБЕТ им. В.Качалова

### В Москву уезжать не хотел

Сегодня исполняется 150 лет со дня рождения народного артиста СССР Василия Качалова

Далее – на стр. 3

СТОЛИЦА

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Более чем в два раза выросло в Казани число штрафов, наложенных административными комиссиями на нарушителей правил парковки, торговли. В общей сложности с них взыскали 546 миллионов рублей. И по этому показателю столица РТ по итогам 2024 года стала лидером среди городов-миллионников. А вот безработица в Казани, наоборот, снизилась до рекордно низкого уровня. Об этом говорили на деловом понедельнике в мэрии.

### Первая по штрафам Казань установила новый рекорд среди городов-миллионников



Далее – на стр. 2

цитата дня

Марат АЙЗАТУЛЛИН, министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ:



«В сфере жилищного строительства план выполнен на 17%, введено 552 тысячи квадратных метров. По линии коммерческого строительства сдано 1,5% от запланированного объема. Наибольший объем выполнения зафиксирован по линии индивидуального жилищного строительства. Здесь сдано 525 тысяч квадратных метров, или 37% от плана.»

В несколько строк

=== СУГРОБЫ ВЫСОТОЙ ДО 25 СМ ПОЯВЯТСЯ В ПОВОЛЖЬЕ к 23 февраля из-за обильных снегопадов, которые принесут балканские циклоны. Такой прогноз сделал ведущий специалист Центра погоды «Фобос» Евгений Тишковец. По его словам, в феврале ожидаются сильные снегопады и морозы, которых не было всю зиму.

=== СТОИМОСТЬ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА Центра культуры, искусства и народного творчества имени Горького в Зеленодольске составит 500 млн рублей. Информация о тендере опубликована на портале госзакупок. Помимо обновления здания, планируется приобрести оборудование, инвентарь и благоустроить территорию. Работы должны быть выполнены до 1 декабря 2025 года.

=== С 1 МАРТА РЕГИОНАМ РФ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО ЗАПРЕТЯТ переходить на форму оплаты отопления, подразумевающую равномерную разбивку платежей на 12 месяцев. Теперь платить придется только в отопительный сезон, сообщили в Госдуме РФ. Раньше, когда платежи разбивали на весь год, у многих собственников возникал вопрос, за что они платят летом.

=== НА ОРГАНИЗАЦИЮ БЕСПЛАТНОГО ПИТАНИЯ УЧЕНИКОВ в Набережных Челнах в прошлом году направлено 537 млн рублей. Эти деньги в том числе пошли на оплату обедов для детей бойцов СВО, учащихся с ОВЗ, из многодетных семей, учеников 1–4-х классов.